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A fő- és székváros iskolaügyi 
osztályában monstruózus tervvel 
foglalkoznak most, a melyet ideje­
korán szóvá teszünk, hogy még 
meg lehessen akadályozni.

Mikor Bárczy István közoktatás- 
ügyi tanácsnok volt, bizony szomorú 
állapotban találta a főváros iskola- 
ügyét, az iskolák egy része város­
atyák piszkos bérházaiban s ezek és 
a rendes iskolaépületek is túlzsú­
folva voltak. Már akkor elkészítette 
iskolaépitési programmját és minden 
elismerés illeti, hogy mint polgár- 
mester tüzzel-vassal igyekszik meg­
szüntetni a lehetetlen állapotokat. 
A külvárosokban szép, nagy és prak­
tikus iskolaépületek emelkedtek az 
utolsó években.

Most azonban a nagy iskolaépüle­
teknek óriási példányát vették terv­
be : a Belvárosi Központi Iskola épí­
tését a Papnövelde-utcában.

Ebbe az épületbe a terv szerint a 
következő iskolákat helyeznék e l:

A IV. kerületi polgári leányiskola 
400 tanulóval.

A Gróf K árolyi-utcai elemi fiu- 
és leányiskola 700 tanulóval.

A  IV. kerüle
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_ váci-utcai
elemi iskola 200 tanulóval.

A  Gróf Károlyi-utcai kereske­
delmi tanfolyam  200 tanulóval.

A  gróf Károlyi-utcai fiú inas­
iskola 500 tanulóval.

A  váci-utcai leánytanonciskola 450 
tanulóval.

A  Rádai-utcai háztartási iskola 
200 tanulóval.

Egy óvoda 100 tanulóval.

Kétezerhéíszáz gyermeket akar­
nak tehát bevinni egy iskolaépületbe 
s ha ezek mind nem is egyszerre 
járnának az épületbe — az ezer 
tanonc t. i. délutáni előadásokra 
osztatnék be — a gyermekszárn 
olyan nagy, hogy elborzadva kell 
reá gondolni: m i történik itt egy  
járvány esetén ? Pedig a hol ennyi­
féléi s ennyi gyermek jár ki és be, 
ott biztosan nemcsak fertőzések lesz­
nek mindig, hanem egyszer-egyszer 
olyan járvány fog kitörni, hogy az 
egész központi iskola-kaszárnyát be 
kell majd csukni. Azt Szeretnők tudni 
vájjon a tiszti főorvos beleegyezését 
adhatja-e a közegészségi szempontból 
képtelen tervhez s viszont ha nem 
adhatja beleegyezését: szabad-e fel­
építeni ? A Papnövelde-utca szűk 
útteste, a melyet villamossínek bo­
ntanak be, amúgy sem alkalmas 
2700 gyermek járása-kelésére. Nincs 
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2700 vagy akár csak 1500 gyermeK 
forgalmához való.

És mit akarnak a gróf Károlyi­
utcai iskola épületével csinálni, a 
melyet nem is olyan régen alakí­
tottak át modern iskola céljaira ?

Annyi a pénze a fővárosnak, hogy 
ezt az épületet a székesfővárosi könyv­

tár részére akarják átadni. Megint 
átalakítás, megint költség s majd 
az sem lesz jó tiz-tizenöt év múlva. 
De ettől eltekintve : ugyan micsoda 
szociális szempont kívánja azt, hogy 
a székesfővárosi könyvtár ott legyen 
az Egyetemi Könyvtár és a Nem­
zeti Muzeum könyvtára tövében ? 
Nem lenne-e célszerűbb — mint 
mindenütt a világon — e könyv­
tárakat széjjel helyezni ? A Köz­
ponti Városháza óriási telke és 
épülete már nem elég a főváros 
adminisztrációjának, egyes osztá­
lyokkal már magánházakba költöz­
tek, holott Bécsnek valamivel na­
gyobb közigazgatási szerve van a 
mienknél, de a hires bécsi város­
háza nincsen akkora épület, mint a 
budapesti. Nem lehetne a fővárosi 
könyvtárat vagy a városházán, vagy 
ha már ott nem lehet: valahol a 
Váci-körűt, vagy a Nagykörút kö-a *
zelében elhelyezni ?  t (f. i.J
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